

**Előfizetési feltételek:**  
 Egész évre . . . . . 2 frt.  
 Félévre . . . . . 1 „  
 Negyedévre . . . . . 50 kr.  
 Községeknek 60 kr. postadíj bekludése mellett egész évre ingyen.  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
 Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegletén, a „Bika” szállóval szemben.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetésekkel nagyon kedvező engedmények látnak.  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
 „Nyiltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
 Hirdetések és előzetesek helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Telegi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelk, Schaeckel H. Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtanak el.

## Pályaudvar-e, vagy piac? . . .

(\*) Ha egy idegen először érkezik városunkba s végig néz hatalmas szélességű, fákral beültetett, s kettős vágánnyal ellátott főterünkön, mely gyupontja a forgalomnak, a kereskedelemnek, el nem tudná képzelni pályaudvaron van-e, avagy Debreczen város híres piacán, melynek egykori élénk forgalma a legjövendőbb palotákat építette fölterünkre.

Miután pedig a fasorok újabb és szélszerűbb rendezése csakis nagy áldozatok árán volna létesíthető, erről nem szólnunk. De kérjük, mire való az a második vasuti vágány?

És ezt a második vágányt, még, ha színteria kedvéért rakták is le, mert másért alig rakhatták: közlekedésünk érdekében előbb-több fel kell szedni, s az utca keleti részén a szekeret részére új közlekedési vonalat kell nyitni.

Ami aztán a közlekedési akadályok miatt előállott balesetek eddigi sorozatát illeti, arra városunk érdekében sem volna ám tanácsos a visszaemlékezés. Hátha még az eddig előfordult kalamitások — a miktől az ég őrizen — gyors egymásutánban ismétlődnek! Ugyan ki fogja magára vállalhatni ezekért a felelőséget?! — Nemde azoknak kell akkor helyt állaniok első helyen, akik a város legfőbb közlekedési útját megmondhatlanul ily erőlyeknek tették ki.

Mi az eddig észlelt balesetekért nem vonunk, nem vonhatunk felelőségre senkit. De akkor, mikor — nem 16, hanem emberélet eshetik áldozatul a szánalomraméltó közlekedési misériának, igen is meg fogjuk kérdezni fejtől lefelé: ki erre a tetos?

Addig pedig első helyen a város erélyes rendőr-főkapitányától, ugy a tanácstól, mint a város közgyűlésétől elvárjuk, hogy eshetőlegesen szerencsétlenség kikérülése végett, első helyen, a közlekedés nehézségeinek megszüntetése szempontjából, a főter keleti részén lerakott közüti-vasut sineit felszedeti, mert ha történni fog, bizonyára itt a hol ember ember hátán, szeker szeker hátán van, történik a legtöbb szerencsétlenség, főképp heti vásárok alkalmával. E dolgról pedig leginkább addig lesz tanácsos gondolkozni, míg, a mi bűszkeségünknek nevezett „helyi-vasutunk” által emberben és állatban okozott kár hem fogja a közlekedési miniszterium figyelmét felkeltetni, mely aztán, okulván a Magyarországon először alkalmazott utcaizigőzgép által okozott szerencsét-

tért, mint a szekérut, holott kényelmes és széles aszfalt járdánk van. Mire való volt az utca másik oldalán a Huber-háztól a nagy templomig vágányt vezetni, holott a Vecsey-ház előtti széles téren épen ugy lehetne kitérőt csinálni, mint a Péterfia utca végén, a nélkül, hogy ezáltal 300—400 méter hosszú tér vétetnék igénybe!

lenségeken, annak használatát egyszerűen betiljaj!

## Nagyvilági hírek.

— **Egy legnagyobb gyémántot** találtak ismét a délafrikai gyémántmezőn; sulya most 475 karát s remélik, a köszörülés után is nagyobb lesz minden ismert gyémántnál, tisztaságra nézve pedig vetekedik velök. — **A linczi gyilkosság** vádlottja: Aigner Rozália gazdasszony ellen sulyos gyanokok merültek fel. Bár tagadja, be van bizonyítva, hogy a gyilkosságot ő követte el. A vizsgáló kideríté, hogy Riedl végredelema miatt szóváltásba elegyedett gazdasszonyával, mire ennek fia czukorkalapáccsal két csapást mért az öreg ember fejére. Az leroskad, mire a gazdasszony bal-tal fogott s levágta vele gazdját. A gyilkosságra előre készülhettek. A fia a gyilkosságot megelőző napon lepecsételt bördönt adott át egy asszonynak a ki azt a rendőrségnek adta a kezébe. Harminckétezer frt értékű papirokat találtak benne, melyek a meggyilkolt Riedl tulajdonát képezték. Aigner Lajos e tarhold adatokkal szemben aztán megvaltozta azt is, miként követték el a végredeletit csalást. A már meghalt Riedl helyett ő fektött annak ágyába, a szobát teljesen elszórták s a meghívott végredeletit tanuk nem vehették észre, hogy nem Riedl rendelkezik előttük vagyonáról. Mint mondja, anyja biztatására tette. Maga az anyja, Aigner Rozália, a ki hatvan éves gyöngye nő, konokul tagad mindunt, mikor korbólték vele fia vallomását, azt felte rá: „Éz borzasztó!” A cellába való kísérésok pedig azt mondta a bördöntörnek, legjobban szeretné, ha menten lenélök. — **A szerbek megkedtek** az ellenségkedést a bolgárok ellen! 50 szeb katona Rakita mellett, a trii kerületben, bolgár területre lépett át és a bolgárok állása ellen, melyet 12 ember tartott megszállva, heves tüzelést kezdtek. — **Leó pápa** nagy terjedelmű eneklikát adott ki „az államok keresztény alapjáról.” Hir szerint a pápa a legkiválóbb bibornokok és püspökök közreműködésével egy egész évig dolgozott e művön, mely harminczhat lapra terjed. Az első rész az egyház társadalmi jelentőségét fejtegeti, aztán az állam és egyház közüi viszonyt, hangsúlyozva, hogy egyik se avatkozzék a másik szervezetébe, a közös érdekeket konkordatban alapján rendezték. A hosszu elméleti fejtegetés után a gyakorlati rész abból áll, hogy a katolikusok legyenek rész a jelenkor nagy politikai mozgalmában és egyetértő eljárás által érvény-sítsék befolyásukat. — **Alfonz** spanyol király betegséggel folyton aggodalomra ad okot. A király hosszabb időre Madeira szigetére utazik. — **A német-spanyol viszály**, római hírek szerint el van intézve, a pápa ítéletét legközelebb kihirdetik. Az ítéletet bizalmas uton már előre közölték a német

## Fővárosi hírek.

— **Az ország kiállítás** deficitje valóságilag 1.100.000—1.300.000 frtra fog rugni. — **A budai Múgyás-templom** a jövő évben nyílik meg, mikor az ország és a főváros Budavári visszafoglalásának kétszázadik évfordulóját fogja ünnepelni. — **A Koszka-Tamásffy** párbaj ügyében a kir. tábla az elsőbíróóságilag kiszabott három évi államfogházat két évre szállította le. — **A kormányzóknak jubileuma** alkalmából Szeged városa nagyobb ünneppélt rendez. — **Vádtakarozat.** A pestvidéki törvényszék kimondta Szemecze Emil, a „Függetlenség” munkatársa ellen a vádhatározatot. Nyilvános becsületsértés címűen fogják a pörbe, a miőt a Vorhavy-pör alkalmából a „Fortuna”-ban színdi kezdte a bírákat. Valószínűleg még e hó folyamán kitűzik a végtárgyalást is. — **Szenecziós elfogtatás** történt a fővárosban: a törvényszéki vizsgálóbíró elfogatta a tavaszkor meggyilkolt Gazdagh Imre nejt és Támár Lajos 1848—9-diki honvédfőhadnagyot. Gazdagh Imre volt kataszteri becső biztos, mint tudva van, éle délet meghaladott férfi volt s jóval fiatalabb nejtél és tíz éves leányával szegényes viszonyok közt élt egy fotezai pinczelakásban. Egy napon nagyobb összeg pénz birtokába jutott s két régi honvédtájjal, ezek közt Támár Lajossal, késő éjjeli mulatott egy a soroksári utca végén levő korcsmában. Másnap a Gregersen-féle telepen meggyilkolva találták. A két honved azt vallotta, hogy a korcsmából együtt mentek el a kőgyűlésre, ahol a baba mentek a honvédmeházba. Mint tudva van, a rendőrség aztán sikertelen nyomozást folytatott, elfogott és ismét szabadon bocsátott több gyanusítottat s a bűn végre is kideríthetetlennek látszott. De a rendőrség folyton szemmel tartotta Gazdagh Imre özvegyét és Támár Lajost, kinek multjáról terhelő adatok merültek fel. A borzasztó gyanu pedig mindinkább erősödött. Gazdagh Imre szegény ember volt, de halála esetére 15.000 frt volt biztosítva özvegye javára; ki az özseget a temetés után meg is kapta. E biztosításról csak a nőnek és Támárnak volt tudomása. Alig temették el Gazdagh Imre, az özvegy kolostori nevelő intézetbe küldte leányát, Támár gyakori vendég lett az özvegynél, végre Támár kilépett a honvédmeházból s az özvegygel a sugárt egyik házában második emeleten hatszáz frtos lakásba költöztek. Az életmód, melyet folytattak, éppen nem volt gyszóló özvegy életmódja. A rendőrség folyton szemmel tartotta őket, s különböző más adatokat is beszerzett, jelenlést téve a vizsgálóbíróknak. Szerdán déiben két polgári biztos jelent meg lakásukon, tudtokra adva,

## TÁRCSA.

### Őszi hangok.

Szomorú hervadás . . . mindennit elmúlás. . .  
 Pusztá, kopár a rét, nincsen virág rajta.  
 A zajtalan erdő minden bokra-féja,  
 Hullatja levelét mit tavaszkor hajta.  
 Oly ridog a világ mintha sirból volna,  
 Sívár esendjét csak a síró szél zavarja,  
 Mely midőn üvöltve átszágult a rónán,  
 Remegve zizzen meg e mező svarsja. . .

Do a virág virult a mielőtt elhullt,  
 S madárdaltól zengett visszhangzott a berek;  
 Ő nékiel adott tavaszt, derült napot,  
 Az alkotó erő, mely most már szendereg.  
 Do az én életem még kikélet sem jött  
 S ősz hervadás ül máris az arczom,  
 Számomra még nem nyílt csak egy virágzál som,  
 Talán nem is nyílik? . . . majd csak a siromon . . .

Sűrű nehez köd száll le a földszínre,  
 Szürke semmiségbe van burkolva minden . . .  
 E fojtó párába belevész a világ,  
 Nem lát a szem semmit, bármere tekintsen.  
 Gyermeki vágyaim, ifjú ábrándim,  
 Melyekben a lélek olyan édesen ring . . .  
 S csüggedéseim közt biztató reményim,  
 Azok is már régen kőbe v es t e k volt mind. . .

Magosan a légben, hangos kurjantás közt,  
 Vándor madársereg sietve szállt tava.  
 Azok is elvágynak e kietlen tájról,  
 S gyors szárnyuk röpti, olviasi máshove.

Hajh! de ök boldogok e légi utasok,  
 Mert a vándormadar jobb házába tér meg . . .  
 Érzem én is, hogy csak akkor lesztek boldog,  
 Ha majd nem sokára, jobb házába tértek . . .

Bálint Ferencz.

## A Zilahi Gyula első debut-jei.\*

— Karcolzat. —  
 Csak nem régen jelent meg e hecos lap tárczájában egy élénk tollal írott memoir az én kedves Gyula barátomtól, ki ma a debreczeni színházban aratja fényes sikereit, s ki ma büszkesége annak a városnak, a mely azóta éppen olyan fényes carré-ért csinált, mint a nevével viselő Gyula barátom. Ebben a tárczában Gyula barátom kalandos, de — a mint szép sikerei mutatják, — komoly törekvés és tanulmányok között lelti vidéki színész-életéből egy érdekes epizódot közöl első fölléptéről, a mely — mint művészeknél rendszeren, — nála is lámpa lázzal és desperatióval végződött.

— Hálátlan! Igy monologizáltam ama tárcza-cikk elolvasása után. Hát te annyira megtagadad multadat, emlékedet, hogy ezt nevezed a te első színpadi kísérleteidnek? No megálly bosszut állók, és pedig szőnyűt bosszut rajtad: leleplezem ifjúkori botlásaidat s én azt hiszem, hogy az a közönség, mely csak nem rég is tapsolt a művésznak, szívesen elolvassa azt is, hogy mikép nőtt és izmosodott ki az a tehetséges olyan sudar fává; honnan került a mag a fejlődés első fokán milyen volt?

\*) Ez úgyesen megirt karcolat felelet kíván lenni lapunk egy közelebbi számának ily ezimű tárczájára: „Első debut”-öm, melyet Zilahi Gyula, szintársulatunk joles tagja írt.

Hát biz' az ugy volt kérem, hogy Gyula és én együtt járván a zilahi kollegiumba, mint afféle befőtös zilahi gyerekek, igen ídelis cimborákka lettünk.

Gyula barátunk akkor rendesen szempert, magyar nadrágot s kaczkias pörge kalapot viselt, s már akkor is érd e kes en tudta csokorra kötni a nyakkendőjét. Már pedig (s ezen ne tessék mosolyogni) igen sok fűg attól, hogy az ember a nyakkendő-kötést megkérje; — igazi zseni rendszeren ebben szakid elárulni magát.

Gyula szép (nem adsz egy krajczárt?), sugár termetű gyerek volt; én kissé izmos és zömök, — de azért tessék elhinni, mind a ketten szép sikerrel kurizáltunk a temető-utcazi kisasszonyoknak. Ideál dolgában mi soh'se kerültünk duellumra, hanem annál inkább öklözöttünk azért, hogy ki szívia előszógn (lévén csak egy a fajtából), a — piros pipát. (Vaj! Ha ezt elolvassa Kerekes professzor ur!) Ott álltunk össze Gyula, én et consorts (és ezt ajánlom a jelenlegi contra ur figyelmébe) a református cinterem sűrű bozótjait közt — pipázni. A pipa sorra járt, mint a falusi bíróság s olyan füstöt csaptunk sokszor, hogy az már nem is volt pipafüst, hanem valóságos füstfelhő.

Es mit csináltunk mi ez alatt?

Gyula barátunk atyja könyvtárából elcsepet egy néhány szimfűvet és abból rendre felolvastunk. Látni kellett azt a gyereket, mikor reá került a sor a felolvasásban!

Szemei . . . kezei . . . lábai, — az mind vele olvasott. Jaj volt annak, a ki mellette ült!

A felolvasás és pipázás rendszeren egy-két óráttal kezdődött s aztán T. . . . k barátunk szép nővére körébe sietünk — kurizálni. Ott aztán folyt a játék: „haragszom rád”, — „gyűrűsdi” — stb. Bizonyisten már elfelejtettem. Hej, pedig akkor milyen hévvel csüggtünk rajta!

Mikor aztán mindennek vége volt; egyszerűen csak kiállt a középre az én Gyula barátom, komplimentet csinált, de szépet és elkezdte:

— Az őrült! — Petőfi Sándortól.

Szavalt kérem. Közel voltunk ahöz nem egyszer, hogy — megköfözzük.

Hanem a leányziveket, azokat teljesen elhódította tőlünk. Irigykódtunk is reá szörnyen. . . .

A klasszisunkban volt egy érdemekben meg . . . akorom mondani megsántultaszal. Az a szegletbe volt téve. Ki sejtette volna, hogy az nekünk — szin p a d.

Mikor az á'dott, jölekkü Dobai bácsi kihunza a fél lábát az osztályból, már mi két lábbal fennvöltünk azon.

Gyula barátom a fal felé fordult, gyorsan szedett elő a zsebéből szőzött bajuszak, szakálnak, nagy darab flastromot színpadi orrnak. A rokkját kifordította s olyan zsidó lett belőle mint a peták. Én — miután csak a felesége voltam — összedugott közel áltam a vigyorgó, röhögő és ordító publikum előtt, mely három klasszis sívító kölykeiből télt ki.

Roppant hasonlított ez a jelenet ahhoz, a mely a „Csókon szerzett véleány” egyik legkacagtatottabb jelenete, — a hol a direktor a hóna alatt hozza a ruha t a r t.

De nekünk, mindez a legkomolyabb munka volt. Gyula egy kis csengőt rántott elő a zsebéből s csengett, — a mi azt jelentette, hogy kezdődik az előadás.

Halott! csend lett. Mi aztán rögtönözünk olyan szép előadást, hogy — no. A nebulók tapsoltak s urizáltak minden jelenést, a míg csak (s ez rendszeren így volt) elő nem jött az a mulatságos quiproquo, hogy valamelyik (már t. i. a hős tragika közüli) le nem rohand a földre. . . .



**Vegyés.**

— **Követésre méltó.** Nem rég egy ismerősünk, ki sok ideig székrekedésben, mely vértörődással, főfájással, szívdobogással s étvágytalansággal volt összekötve — szenvedett, háziorvosának különös ajánlatára, az általánosan ismert Brandt R. gyógyszerész-féle svájci labdacsokat kérte. Az illető gyógyszerész, kinek nem tudható okokból, nem voltak valódi svájci labdacsa, arra akarta bírni a vevőt, hogy vegyen az ő saját gyártmányából valót, mely a valódiéhoz hasonlóan volt csomagolva s a mely szíriate jobb is, olesőbb is. Szerencséjére a beteg már figyelmeztetve volt a külön-féle utánzatokra, s így rögtön távozott, hogy egy más gyógy szerárban vegye meg a valódit. Ez követésre méltó példa, s bizonyára minden rászédéstől ment fog maradni az, ki arra ügyel, hogy a dobozon rajta van-e a czéjegy: egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalírása.

— **Pénzbeszedés.** Fölvétetik oly egyn, ki jó bizonyítványokon kívül készpénzben biztosítékkal rendelkezik, bővebb felvilágosítást ad sziveségből e lap kiadóhivatala.

**Különféle.**

— **Fekete és fehér selyem** atlasz 75 krajával méterje 9 ft 90 krig, (mindgyik 18 különböző színekben) egyes részekben és végszáma külvámmentesen a házhoz a G. Henneberg selyem gyári raktárja Zürichben (királyi udvari szállító) minták rögtön. Levélpórtó Schweizba 10 kr.

— **Termény-piacunkon** a folyó évi nov. 10 dikén tartott heti vásár alkalmával a következő árakat jegyezte fel a vásárbírói hivatal:

Egy m.-máza	felső ár,	közép ár,	alsó ár.
Búza	7.00	6.80	6.60
Kétszeres	6.00	5.80	5.60
Rozs	5.50	5.40	5.30

Árpa	5.10	5.00	4.90
Zab	5.90	5.70	5.50
Tengeri uj	4.80	4.60	4.40
Köles	5.50	5.25	5.00
1 zsák burgonya	1.00	—	—
100 kl. uj szalonna	44.00	—	38.00
100 kl. háj	44.00	—	38.00

**Szerkesztői üzenet.**

**K. E. Helyben.** Oly régi história, mely ez-szer el volt mondva, ez-szer jobb kidolgozásban.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

**NYILTÉR.**

Ezek vannak, kik a tulnag családi áldás miatt szenvednek. Ennek megállítására, három forint előleges beküldése után bizalmas tanácsosai szolgál

**PFEIFFER HENRIK**

Lóban, (Szászország.)

Sok száz ember ki az általam föltállt és az egész-ségre igen hasznos módszert használta elég köszönetet nekem mondani nem bír. (476) 1—15.

**Telettetés.**

Mintegy 150 darab nagy szarvasmarhá-ra való takarmány (széna, szalma és csutka) a helyszínen leendő telettetésre eladó. Értekez-hetni Budaházy László tulajdonossal H.-Sám-sonban, pr. Debreczen. (453.) 3—3.

**TRADE CHAMPAGNE AYALA & Co**  
Egyedüli raktár Debreczen és vidékére csak  
**Geréby Fülöpnél**  
Debreczenben.  
(420) 6—100.

**Dr. KEREKES L.**

orvostudor,

rendel naponta délelőtt 8 órától 10-ig, délután 2 órától 4-ig.

**Nagy-Csapó-utca 315. sz. a.**

(Hécezi-Szabó-féle házban.)

Különösen, gyermek és női bajokban fül-gége-és idegbántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen.

Több világiállításon aranyéremmel kitüntetett máté-szalkai pitlélt **rozslisztet** olesó áron ajánlanak

**Kohn Testvérek.**

(469.) 3—3.

**Börkenölék.**

Meisl Károly felülmulhatatlan muszka **vizellenes börkenölék**, esizma, czipő, ugy mindennemű szíjazat bekenéshez, mely a bekenet tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá és vizellenessé teszi, kizárólagosan csakis **Mayer Ferencz** bör-és polkröcz-üzletében Debreczen, „Bika“ szálloda épületben kapható. (476.) 1—12.

**Nagyerdei gőzfürdő.**

Tisztelettel értesítjük a n.é. hölgy közönséget, hogy **november másodikától**

kezdve a „gőzfürdő“ a hölgyek részére **hétfőn, szerdán, és pénteken**

áll rendelkezésére tisztelettel Hajdu és Vilmos. (462.) 3—3.

**PIRSZÉN**

(COAKS)

ugyszinte köszönet fűtésre és kovácsok részé-re legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutá-nyos áron

a légszeszgyár igazgatósága. Megrendelések részünkre elfogad **Kondor L.** ur czegléd utcán. (461.) 3—3.

**A MAGYAR PETROLEUM IPAR-RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG**  
budapesti gyárában lepárolt petroleum literenként **20** krajczár.  
**VALÓDI AMERIKAI SALON PETROLEUM**  
literenként **24** krajczár.  
**Valódi amerikai különleges salon petroleum**  
literenként **28** krajczár. Késpénz fizetés ellenében  
**GERÉBY FÜLÖP**  
(478.) 1—10.  
kereskedésében  
**DEBRECZENBEN.**

**AMERIKAI SALON PETROLEUMOT,**  
melynek valódiságáért kezeskedem, ugyszintén a már évek óta kereskedésben bevezetett, s kitűnő előnyeinél fogva nagy kelendőségnek örvendő  
**CSÁSZÁR-OLAJAT**  
ajánlok jutányos árak számítása mellett.  
A „CSÁSZÁR-OLAJ“ kristály tiszta színe, csaknem teljes szagtalansága, jelentékenyen takarékosabb előlege és erősebb világító képessége mellett 35 Reamur gyúfokkal bír, miáltal a robbanás okozta szerencsétlenség ennek használatánál elő nem fordulhat.  
(466.) 2—3.  
Tisztelettel  
**CSANAK JÓZSEF.**  
Egy pár katona kesztyű 75 krajczártól 2 forintig.

1886.  
1885.  
**Hirdetmény.**  
Hajdumegye alispánjának 1885. Október hó 3-kán 6985. szám alatt kelt rendelete folytán a szovát szoboszlói megyei úton a Köscly vízen létesítendő új hid építésére 1968 ft 30 kr költség összeg engedélyeztetvén, ennek vállalati úton leendő biztosítása végett 1885. év November hó 30-dik napjának d. e. 10 órájára a hajdumegyei kir. államépítészeti hivatal helyiségében (Kádas-utca 1895. szám) tartandó zárt-ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.  
A versenyezni óhajtok felhívataknak, hogy a fennebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt-ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.  
A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.  
Debreczen, 1885. November 9.  
(484.) 1—3.  
**Hajdumegyei kir. építészeti hivatal.**

**Fűszer, csemege és különleges czikkek áru-csarnoka**  
**KONDOR L.**  
Czegléd-utca, a színházzal szemben,  
ajánlja ugy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönségnek dúsán berendezett raktárát következő és hasonemű czikkeinek:  
Mindenféle fűszerek ugy egészben mint törve, különösen bors, gyömbér, fahéj, mák stb., ugyszinte pácóláshoz való mindenféle czikkeket. Továbbá mindenféle délgyümölcsöket, u. m.: narancs, citrom, füge, mogoró stb., saját főzetű szilva-és barack-lekvárt, mindenféle szepességi főzelékeket, lenecset, hámozott borsót, nagybányai és boszniai aszalt szilvát, csorgatott és keretű mézet, diót stb. — friss irós-vaját, thea, rhum és thea-sütemények, savanyított édes paprika, ugorka, káposzta, szalon czúrkorkák és édesített italok, francia és magyar pezsgők, — petroleum és gyertya, a budapesti országos pinze-egylet borai, — kanári-és kendermag, mindenféle sajtok és friss lipői túró. — A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve tisztelettel  
**KONDOR L.**  
(480) 1—52.

**Erven Lucas Bols**  
cs. kir. udvari szállítók, udvari szállítók főraktárai  
**AMSTERDAMBAN,** alapított 1575-ben,  
különlegességük: (387) 9—20.  
**CURACAU-ANISETTE liquerek**  
raktáron vannak az ország minden elsőrendű üzletében.

**NAGY ANDRÁS**  
KEZTYÜGYÁROS  
és  
ő Felsége, a király által szabadalmazott  
**Keleti-féle sérvkötők**  
továbbá:  
mindenféle orvosi kötszerek, betegápoló eszközök, orthopaediai műszerek, aranyeres üll-és szélpárnák raktára  
**DEBRECZENBEN** Kistemplom-bazár 2. sz. **DEBRECZENBEN**  
Ajánlja különösen férfi s női fehér és vadgalambszin kesztyűt tucszáma 7 ftrttól 11 ftrig, ugyszintén mindenféle férfi és női kesztyűt 7 ftr 50 krtól 11 ftr 50 krig. **Pár száma** következő **jutányos árakban:**  
női kesztyűk 2 gombos 75 krtól 1 ftr 60 krig, férfi kesztyűk 2 gombos 80 krtól 1 ftr 60 krig.  
**Nagyválaszték téli bundás és mosó kesztyűkből!**  
Ezekben kívül a t. közönség rendelkezésére folytonosan készletben állannak különböző női különlegességek, ugymint: méhtűk, mell-szívó, méhfeeskenő, irrigator, minden hozza szükségesül készü- lékkel, — és méh-percezek mindenféle alakban.  
**Nadrágtűzős és strimti-kötők nagy választékban.**  
**Pinzetűtűk szarvasbőrből.**  
Szabóknak becsis szarvasbőr, veses és szürke színekben.  
Mosás és tisztítás véget női és férfi kesztyűk 12 kr, tisztítás 15 kr, hosszu kesztyűk 25 krtól elvállaltatnak.  
A legheirosabb **SZEPLŐ-KENŐCS** és valódi Brázy-féle **sósorszer** színténi nálam kapható. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.  
Becses megrendeléseket kér tisztelettel  
(454.) 3—6.  
**NAGY ANDRÁS.**  
Szarvasbőr nadrág 18 forinttól 35 forintig.

**JELENTÉS.**  
Van szerencsém ugy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy az **ősi és teli időnyre** raktáramat a legjobb anyagból készült  
**női-, férfi- és gyermek-,**  
**BÖR-, POSZTÓ- ÉS NEMEZ-LÁBBELI**  
árukkal szereltem fel.  
Ezután is mint eddig, főtárekvésem oda irányuland, az igen tisztelt czipőt vevő közönségnek a legjobb minőségű árukat a legolesőbb árban szolgálhatni, a nagyérdemű közönség további becses pártfogását kérve illő tisztelettel  
**FALK OTTÓ,**  
Debreczenben, a városház épületben,  
Telogdi K. Lajos könyvkereskedése mellett,  
**AZ „ARANY CSIZMA“-HOZ**  
Megrendelések mérték után, ugyszinte javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. (276) 17—?



Házi szükségletek és felhőnművarráshoz, valamint szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárposok stb. számára.

**Az eredeti Singer varrógépek,** minden más gyártmány fölött kitűnnek mechanizmus-ököltesége, egyszerű szerkezete, könnyű kezelése, fölülmulatlan munkaképessége és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piacz-utca 2138. (428) 5-10.

A bécsi piacon 50 év óta a legjobb hírből fenálló posztó nagykereskedés a „jó pástör“-hoz,



azelőtt Strohschneider Vincze Bécs I. Rothenturmstrasse 14. eladja összes raktárát valódi britüni szövetekből maradékokban egész úri öltözökre teljesen legelő egy egész öltönyre u. m. kabát, nadrág és mellényre minden színen és a legjobb minőségben, alant jegyzett legelő szabott árban:

II. minőség egy egész öltönyre 3 frt 50 kr.  
I. „Ezen maradékokból minták nem küldhetők ellenben ezennel nyilvánosan kötelezem magamat a meg nem felelő árú akadály nélkül vissza venni. Fenti posztók szétküldetése az összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett a csomagolás felszámítása nélkül történik. (452.) 2-4.

A leggyorsabb és legolcsóbb személyszállítás **A MERIKÁBA** hetenkint kétszer a „Norddeutsche Lloyd“ német császári kitanító posta és gyors-gőzös által **BREMÁBAN** közvetítetik **Sockl Moricz,** a bécsi cs. k. magas helytartóságától engedélyezett főügynöksége által Bécs, I., Postgasse 6. Minden megkeresésre azonnal válaszoltatik.

Mária-celli gyomor-cseppek, jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmulthatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rossz szaga lehet, szelek, savanyú felhűfőgés, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, hügyöképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörögés, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gázok, lép- és májbetegség, sranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr.  
Kapható: Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil, Göll N. és Mihalovits István gyógyszerüzében, Nagyváradon: az „Irgalmas testvérek“ gyógytárában, Janky Antal fűszer-üzletében, H.-Nánánson: Kovács Lajos gyógyszerüzében, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer tárában és kereskedésében.  
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben Brady Károly „az őrangyalhoz“ czinnzett gyógyszerüzében. (16) 43-52. Kremzierben, Morvaországban.

**BOR-ÁRJEJYZÉK.**  
**CSANAK JÓZSEF**  
Debreczenben, Piacz-utca 1830. sz. a. kereskedésében  
következő sajáttermésű borait elárúsítja:

1862. évi kerti bakar	literes üveg 45 kr.
1863. „ „ közönséges	„ „ 40 „
1868. „ „ Chassellas	„ „ 50 „
1868. „ „ közönséges	„ „ 40 „
1879. „ „ Chassellas	„ „ 40 „
1881. „ „ Chassellas	„ „ 30 „
1883. „ „ közönséges	„ „ 20 „
1873. „ „ P.-Bessenyi	„ „ 50 „
1875. „ „ P.-Bessenyi	„ „ 40 „
1875. „ „ P.-Bessenyi fél	„ „ 23 „

A literes üvegek 10 krral, a 1/2 literesek 5 krral külön számíttatnak és ugyanannyiért vétetnek vissza. (465.) 3-3.

Singerstr. 15. PSERHOFER J.-féle Bécseben. „gold. Reichsapfel“  
**Vértisztító labdacok** elzöldt egyetemes labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal meg érdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség melyben e labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacok számtalanszor a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek 1 doboz 15 labdacsral 1 kr. 1 tekeres 6 dobozral 1 frt 5 kr. bérmentetlen utánvétél 1 frt 10 kr. (Egy tekeresnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek irói háfát mondanak a labdacokról, melyeknek a legkülönbözebb és legnagyobb betegségekben és égszégük helyreállítását köszoznik. A ki csak egyet kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

**A számtalan köszoző iratok közül ide mellékelve köszozőnek néhányat:**  
Leongang, 1883. Május hó 15.  
Tekintetes ur! Az ön pilulái valóban csodát művelnek, azok nem olyanok, mint sok felmagasztalt szer; hanem valóban csaknem mindenről segítenek. A hásvetörök küldött pilulákat nagyobb részt elozlogattam barátaim és ismerőseim közt és mindnyájan segítettek, még magas koru egyének is különböző bajokkal, ha teljes égszégüket nem is nyerték vissza, de tetemes javulást tapasztaltak és a pilulákat tovább akarják használni. Ennélfgyva kérem nekem még öt tekereset küldeni, tölem és mindnyájunktól, kik szerencsések voltak az ön piluláitól égszégünköt vissza nyerni, fogadják köszozőnkt. Boutinger Márton. Bécs, Sz.-György, 1882. Febr. 16.  
Tisztelt uram! Nem tudom eléggé legbensőbb köszozőmet nyilvánítását kifejezni piluláitól, mert nóm, ki évek óta beteg, lsten után az ön vértisztító labdacoknak köszozőheti felgyógyulását, mert mindamellett hogy még most is használja azokat, égszégem teljesen helyreállt.

**Fagy-balszam** Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindennemű fagybeteg és idült sebek stb. ellen, 1 téglya 40 kr.  
**Élet-esszencia (prágai cseppek, svéd cseppek)** megromlott gyomor, rost emésztés, mindennemű alcsi bajok elta, kitűnő báziszer. Egy üvege 20 kr.  
**Spitzwegerich-szörp** egy általánosan ismert háziszser, katarus, rekedtség és görcsös köhögés ellen 1 palack 50 kr.  
**Tannochinin-hajkenés**, Pserhofer J.-tól, évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak ösmerve. Egy csinosan kiállított nagyszaleneza 2 frt.  
**Mindennemű Homöopathikus orvosságok mindig készletben vannak.**  
Ezeket kívül még az összes ausztriai njszgekban hirdett kü- és belföldi pharmaceutikus különlegességek vannak készletben.

**Chinai pipere-zsappan** 1 darab 70 kr.  
**Por lábizzadás ellen** egy doboz 50 kr.  
**Pâte pectorale Geergestül** egyike a legjobb és legkellemesebb szernek, elnyálkásodás, köhögés és rekedtség ellen. 1 doboz 50 kr.  
**Alpesi-növényliqueur Bernhardt W. O.-tól** 1 palack 2 frt 60 kr. 1/2 palack 1 frt 40 kr.  
**Szemesszencia Dr. Romershausenól** egy palack 2 frt 50 kr. 1/2 palack 1 frt 50 kr.  
**Köszvényeser (Gichtfluid) Kwizdától** egy palack 1 frt.  
stb. stb. és minden a raktáron nem levő cikkek kívánatra gyorsan és pontosan megszerzetnek.  
Postávali küldetés 5 frtnyi össezgen alul csakis az össezgen postautalvány nyali beküldése után történik, nagyobb össezgeknel pedig utánvétell.  
A fentebbi különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rotschnek V. E. gyógyszerüzében. (456.) 2-12.

**Ideg-betegségek.**  
Mi az ideg?  
Az ideg az érszerek tulajdonképeni közvetítője, minden külbehatás legelőbb is általuk vétetik fel, egy közvetítetik. A mily különbözők az idegbajok okai, ép oly különbözők jelenségei is. Legelő sorban állanak a migráns, (féloldali fejfájás) az ideg-összeszngorodása az általános lesoványkodás olyngyulás, férfiu gyengeség és magömlés, (tehetetlenség), elmeöngyülés, sápkör melyen beesett két karikával körülvelt szemek, álmatlanság, kedélylehangoltság, keresztosont és hátrinez-fájdalom, méhszervi-görögés, dugulások, minden ok nélküli rémegés, a vig társaságok kerülése, női bajok, gyengeségi állapotok, vérszegység, köszvény és csúszó bajok, a lábak és kezeszketése stb. Mídozen fentebb elösorolt idegbek tegségek semmiféle, az ideg a gyógyászatban ismeretes szer által sem gyógyíttatnak meg oly biztosan és tökéletesen, mint a **Dr. WRUN-féle Peruin-por** által (perui növényekből készíte) Ártalmatlanságért keszesség vállalatik.  
Ára egy doboznak a pontos utasítással együtt 1 frt 80 k.  
Kapható Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil és Göll Nándor gyógyszerüzében, Bécseben: Gischner A. okl. gyógyészernél II. kerület Kaiser Josef-str. 14. (446) 2-18.

**ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS.**  
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, miszerint az eddig kistemplom-bazár-épület 2 ik szám alatt fenálló **FÉRFI SZABÓ ÜZLETEMET** ezegled-utca, Orbán-féle ház Kardos és Bosznay urak kereskedésével szembe helyeztem át.  
Mídozt ezt tudomásra juttatom, egyszersmind köszozőnetet mondok az eddigi irányomban mutatott pártfogásért — és kérem azt új üzlethelyiségemben is számomra fentartani.  
Üzletemet a jelen őszi és téli évadra a legelőmertebb gyárak kelmével dusan és nagy választékban berendezve, bátor vagyok azt a t. közönség pártóló figyelmébe ajánlani, annak biztosítása mellett, hogy fotőrekvésem leend ezentuli is a bennem helyezett bizalmat megérdemelni.  
Becsés megrendeléseiket kérve és elvárva — vagyok tisztelttel **Székely János** férfi szabó. (460.) 3-?

**ÁLLÓ- ÉS FÜGGŐ-LÁMPÁKAT** s hozzá minden egyes részeket ugyszintén dúsan berendezett **EVŐESZKÖZÖKET** gyári árak mellett ajánl **PÁJER JÓZSEF** üveg- és porcellán-üzletei. (404.) 6-?

**BOROK.**  
Az országos kiállításon I. nagyíremmel kitüntetett **Katz Lajos** borkereskedésében a legjobb minőségű tisztán kezelt borok következő árakban adatnak:

1 liter 1884-diki érmelléki asztali 20 krajczár,	100 liter 12 forint.
1 „ 1883-diki finom asztali 24 „	100 „ 20 „
1 „ 1883-diki „ bakar 30 „	100 „ 25 „
1 „ 1885-diki érmelléki ujhegy 22 „	190 „ 13 „
1 „ must 22 „	— „ — „

Üveges fehér több fajú bakar, finom, 6-vörös csemege és asztali borok, kitűnő asszi és szamorodni borok. — Valódi Récz-ürmös. — Nagy raktár Debreczen és vidékének Vinador féle kitűnő spanyol borok, orvosi Malaga-sect, fehér orvosi Malaga-sect carte-blanche, Madeira, Sherry. — Xeres della frautera „nagy és kis üvegekben stb.“ — **Magyar és francia pezsgők** nagyválasztékban jutányos ár és pontos kiszolgálást biztosít **KATZ LAJOS** borkereskedő, főtér, Sina-i ház 1899. sz. Árjegyzékek kívánatra ingyen. (468.) 2-?

**AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET**

Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

**Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.**

**TELELTETÉS.**

100 drb nagy szarvasmarha vagy juh, szénávali telettetésre elvállaltatik 20 frtjával darabonként; hol megmondja e lap kiadóhivatala. (2255.)

Egy fűszerkereskedő nőstüni óhajta egy 19—20 éves hajadonnal, kinek 5000 vagy 6000 frt hozomány van, arcképpel ellátott levelet a legnagyobb titoktartás mellett Szépség cím alatt Karczagra Post-részletét küldendő.

**Birka tartás felébe felvállaltatik.** 4—500 darab jó birka 3/4 részben anyabirka legyen, osztozás alá jönné 1888-ik évi Sz.-Mihály napján, tartásra kerestetik. Jó akol, dohánytermeléssel összekötve és jó legelő kellő mennyiség biztosítása mellett; hol, megtudhatni irodámban. (2447.)

**A „WIENER WITZBLATT“** a legnagyobb, legkedveltebb és lelegegységesebb képes hetilap kellemes szórakozást nyújt minden társaságban. Előfizetések és ajánlatok a „WIENER WITZBLATT“ kiadóhivatalába intézendők. — Bécs, II. Obere Donau-strasse 103. (1—2.)

**Eladó gőzgép.** Egy jókarban levő, — SCHÜTTLEVORT gyártmányu — 8 lóerjű gőzcéplőgép, minden hozzá tartozóval, szabadkézből jutányos áron eladó; bővebb felvilágosítást irodám ad. (2305.)

Egy náddal fedett két köre járó száraz malom jutányos áron eladó; értekezhetni irodámban. (2410.)

A Czegléd-Bathyanai utca sarkán, a színházzal átellenben lévő 2156. sz. a. házban haszonbérbe kiadó:

1) 1885. nov. 1-től kezdve, az emeleten egy 2 ablaku utcazi szoba.

2) 1886. január 1-től kezdve, az emeleten 3 utcazi szoba, konyhával, kamarával.

3) 1886. január 1-től kezdve, az udvarban 2 földszinti szoba.

4) 1886. Pünkösztől kezdve, az emeleten 12 egymáshól nyíló szoba, melyek kétfelét osztva is használhatók.

5) Azonnali használatra 2 világos pince-szoba.

Kiadó lakás. A vasút közelében kiadó egy 3 szoba és hozzá tartozó álló szép és egészséges lakás mérsékelt bér mellett.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

**ZICHERMAN H. irodája, főtér Hajdu-ház, Piacz- és Csapó-utca szegleten, a „Bika“ szállodával szemben.**

**BANKON** 68 kat. hold föld bérbe, esetleg felébe kiadó. Értekezhetni irodámban. (1—3)

Kiadó a hadházi úf mentén egy — mintegy 20 hold területű részint luczernás, részint szántóföldből álló teljes gazdasági épületekkel felszerelt homok föld haszonbérbe; értekezhetni irodámban. (1157.)

Haszonbérbe adó egy 8 1/2 nyilas és egy 13 nyilas tanya: — kiadó egy 2 szobás szép utcazi lakás a Széchenyi-utczán. (2022.)

Eladó 9 oszt. hold homok föld a diószegi útfélen jutányos áron. (2195.)

**Zenélő óra.**

Egy egészen jó karban levő új szerkezetű zenélő óra — különösen vendéglős és sörházba alkalmas — jutányos áron eladó; hol? megtudhatni intézetemben.

**300 hold új osztású föld gazdasági épületekkel ellátva, — egészben, vagy kisebb részletekben is — igen előnyös feltételek mellett — haszonbérbe kiadó, esetleg örökáron is eladatik.** (2321.)

Kiadó kiskereskedés. A csapó-utcai külvárosban kiadó egy élénk forgalmu, berendezett kiskereskedés előnyös feltételek mellett; bővebbet irodámban. (2302)

**Eladó.** Nagyuj-utczán egy ház 31 öndódi és 1/2 női üjlesztési toronyver; továbbá a nagydiószegi útfélen 40 1/2 k. hold gazdasági épületekkel tanya föld és a „Bankon“ szinten gazdasági épületekkel ellátott 8 régi boglyás kaszálló **eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó;** bővebben értekezhetni irodámban. (461.)

**ELADÓ HÁZ.** Egy egészen újonnan épült cseresep ház, — kényelmes lakosztályokkal berendezve, vendéglőnek is igen alkalmas — családi viszonyok miatt szabad kézből eladó; — bővebben értekezhetni irodámban. (2387.)

**Legújabb óvszerek (Preservatífs).**

**Halholtyag gumirozva,** valódi francia, legkifinomultabb és legbiztosabb minőségben, rendkívül czélszerű ducaztja 5 frt, ugyazinté valódi francia halholtyag és Gummi-Roulés 1 frtől 5 frtig ducaztja, legfinomabb francia elővigyázati szivacsok 2 frt, angol 3 frt ducaztja, a legnagyobb titoktartás mellett széküld **Gummiwaaren-Agentie, Bécs I. Köllnerhof-gasse 4. 1-ső emelet.** Teljes minta-gyűjtemény 3 frt 50 kr. (471.) 2—52.

**Igen tisztelt uram!**

Családomat 8 napra el kellett hagynom, ki elbúcsúzóimkor teljesen egészséges volt; nyolcz nap után, midőn hazérkeztem nőmet kétségbe esett helyzetben találván, kérdésközltem annak oka után, nóm a legáltalabb leánykámhoz vezetett, kit alig ismertem meg. A gyermek öt nap óta mindent kihány s a mellett borzasztó hasmenése van, két oros kezeli és nem segíthetnek, kedves gyermekemet ma már egészen feladatik, sirva panaszojta nóm, hogy már hangja sincsen. De mondom, én még nem adom fel gyermekemet, és egy kavészkon Dr. Rózsá-féle életbalszamtól altam be a gyermeknek s azt naponta háromszor ismétellem s lásd **Isten** oszodája! a gyermek 3 nap alatt egészséges lett, a mire két orvos nem volt képes, azt a Dr. Rózsá-féle életbalszammal vittem horesztül és gyermekemet a biztos haláltól mentettem meg. — Nem győzöm Tekintetességnek eléggé köszönni. Embereleim drácléhen kérem ezen bizonyítványomat nyilvánosságra hozni. — Budapest, 1884. Augusztus hó. Tisztelettel **Zadák Alajos** charcutier.

Gyors és biztos segély a gyomorhajok és annak következményei ellen.

**Az egészség fenntartása** egyes egyedül csak a jó emésztés fenntartása és előmozdításán alapszik, mert a jó egészség és a testi és lelki épségnek ez az alapfötele. Az emésztés szabályozásán, a kellető vérvegyítés előléására, a megromlott és hibás véralakítások elvitőlítésére a legjobbnak bizonyult háziszser a már évek óta ismeretes s közzékelvett

**Dr. Rózsá-féle életbalszam**

Mely a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfűvekből a legnagyobb gondal késztive, teljesen megbizhatóan a legjobbnak bizonyult be minden nemű emésztésbántalmaknál, nevezetesen az étvághány, a savanyufelbőfőgés, a puffadás, émelygés, has- és gyomorlégás, a gyomorgörcs, a gyomornak vértőlódás, aranyeres bántalom, a női betegségek, béljajok, a résztkör és lépkörnél (emésztési zavarok következtében) ez az emésztési összes működésére énkéntőleg hat, tiszta és egészséges vért hoz létre, s a beteg testnek előbbini ereje és egészsége ismét megadatik. Ezen kitünő hatásánál fogva tehát ez méris a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb nép házi gyógyszeré vált s általános elterjedésnek örvend. 1 palack 50 kr., dupla üveggel 1 frt. Több ezer elismerő s dícsérő irat van kitve szives betekintés végett. Bermentett levélbeli megkeresésekre utánvéttel mellett minden-hová megküldetik.

**Óvás!**

Minden kellemetlen félreértés kikérlés végett felkérem a t. cz. vevőket, mindenütt határozottan, hogy csak **Dr. Rózsá életbalszamtól** kérti **Fragner B. gyógyszer-tárától Prágában,** mivel azt tapasztaltam, hogy némely helyen a vevőknek, ha csak egyszerűen életbalszamtól kérnek, s nem teszik hozzá, hogy **Dr. Rózsá-féle életbalszamtól,** akármilyen hatás nélküli keverék lesz adva.

Valódi Dr. Rózsá-féle életbalszam kapható a főraktárban: **Fragner B.,** gyógyszer-tárában „zum schwarzen Adler“ **Prága,** Kleinseite, a Spornergasse sarkán 205 sz. s az alább felsorolt raktárakon.

Debreczen: **Göhl N. és Rothschnek** Emil gyógyszer, Budapest: **Török József** gyógyszer, továbbá **Báar, Bartfeld, Békéscsaba, Bonyháid, Bozovics, Eger, Kadarkut, Kaposvár, Kármánsebes, Késmárk, Kisközben, Lugos, Mátó, Malacztia, M.-M. Várács, Nagyatlak, Nagy Szombat, Miskolcz, Pozsony, Rétgáz, S.-A. Ujhely, Sarca, Szabadka, Szeged, Székes-Fehérvár, Tiszaujlak, Temesvár, Vág-Sellye, Varanno, Versecz, Zala-Egerzeg.**

Minden gyógyszer-tár, valamint a fűszerkereskedések legnagyobb része raktáron tartja ezen életbalszamtól. — Ugyanitt kapható még:

**Prágai egyetemes házi kenőcs,** biztos és kipróbált szer gyulladáskor sebek és dagantok gyógyítására.

Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyulladása, tejrekedése és keményedésénél, a gyermek elválasztásánál, nyenyedésnél, vérdaganatoknál, geny-fakadásoknál, és pokolvarnál; körömdaganatnál s az ugynevezett körömméregnél, mirigydagantoknál szalonadagnál, holttetemenél a kézen vagy lábón régi geny-odó sebeknél; rákos dagantoknál; feltört lábánál, esonhartya gyulladásánál, stb.

Minden gyulladás, daganat, keményedés, duzzadás a legelsőidőben idő alott gyógyítatik a hol azonban már a genyepkézés kezdődött, a dagant a legelsőidőben idő alott fájdalom nélkül felszívja és meggyógyítja **leaz. 25 és 35 kros szelencében.**

**Fül-balszam.** A legkifinomultabb és számos kiserlet által mint legmeghatározott szer ismeretes a néhez hallás meggyógyítására, s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére. **Egy palackkal 1 frt.** (88.) 30—52.

**Svéd királyi szabadalom**



**Dr. Lengiel Fr.-féle NYIR-BALZSAM.**

Már magában azon növény nedv, mely a nyíról kifolyik, ha annak törzsébe turak emberemlékezte óta mint a legkifinomult szepitöszér ismeretes; de ha ezen nedv a feltaláló előléra szerint vegyészeti uton balszammá készitotik csaknem csudalatos hatást nyer.

Ha azzal este az arcz, vagy más bőrre bekentetik **egy már következéssel reggel alig látható rétegek válnak el a bőrtől és az által vaktó fehérségét és fimoa lez.**

Ezen balszam elsimítja az arczban támadt ráncokat és forradásokat és annak fiatal arczsintát ad; a bőrnek fehérséget, finomságot és üdeséget kölcsönöz, rövid idő alatt eltávolít minden szepit, maffitokat, orrvörösséget, pattanásokat és a bőrnek minden más tisztalásáért.

Egy korsó ára használati utasítással 1 frt 50 kr. Raktár Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tárában. (447) 4—?

**401. szám. ARJEGYZÉK** az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett. **Ingyen szákkal.** 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	18.—
C. szinte	17.—
0. Királyliszt	17.40
1. Lángliszt	16.80
2. Montliszt	16.—
3. Zsemlyelisztt különös	15.20
4.	14.20
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű.	13.—
6. szinte 2-sod	12.20
7. Középkenyérliszt 1-ső rendű	11.40
8.	10.60
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	9.—
8 3/4. 2-od	6.60
9. Lángliszt	6.—
11. Finom korpa szákkal	4.—
	zsáknélkül 3.40
12. Durvakorpa	zsákkal 3.60
	zsáknélkül 3.—
Simán őrlött búzaliszt zsákkal	8.20
ugyanaz nélkül	7.60
Dara és liszt 25 kilós zsákokban 100 kiló zsákkal együtt 60 krral drágább.	
Debreczen, 1885. Szept. 27.	
A zsákok súlytartalma, — teljsly tisztasulynak véve.	
A. B. C. 0—8 1/4 számú 25 és 85 kilo.	
10 11. 12. ....	50 —
Sima liszt	75 —

**!Áthatlan!**

eső, szél és hidegség ellen. **Csak 1 frt 85 kr** egy pompás, meleg, vastag szövettű „Polgár“ kabát

uraknak, nőknek, fiúknak és leányoknak. Nincsen jobb, tartósabb, olcsóbb és kényelmesebb, mint ezen minden egyénnek gyönyörűen illő ruhadarab, mely, fekete, kék, barna, drapp és szürk szíűben kapható és következő előnyövel bír:

1-ször. **Minden festhez gyönyörűen illő szabásu.**

2-ször. **A testet folyton egyenlő melegségre tartja.**

3-ször. **Egyéb drága téli ruházat nélkülölésé.**

4-ször. **Olcsósága, tartóssága, esinios divatos állása.**

A ki ily „Polgár“ kabátot rendel, a zordon tél hidegsége ellen mentve van, tehát ne sajnálja senki a csekély kiadást; a meglítés lehetetlen, s azt mindenki köteles saját egészsége érdekében megtenni. Továbbá eladásba kerülnek 1200 darab meleg gyapjas merino **téli nadrag** uraknak és nőknek a legalkalmasabb mely által meglítés lehetetlen **csak 1 frt 30 kr.**

800 darab meleg gyapjas téli merino **akó-ing** uraknak, nőknek, fiúk és leányoknak nélkülölletlen téli ruha **csak 1 frt 20.**

860 darab meleg **alszoknyák,** vastag gyapja tricot minőségű, rendkívül meleg mint a bunda, 5 soru szines szegélyvel **csak 1 frt 80 kr.**

Székülés utánvéttel történik. **Egyedüli eladási és széküldési czim: FEKETE GYULA,** Bécs, V., Hundsturmstrasse 18/33. (421.) 4—6.

**Hirdetmény.**

A H.-Böszörményben fekvő volt hajdukertületi székvárosban szükségelt nagyobbmérvű helyreállítási munkálatoknak, a legkedvezőbb feltételek mellett ajánlkozók vállalkozó által leendő foganatba vétele, a nagymélt. m. kir. belügyminiszter urnak 57,908. sz. a. kelt leiratában 2608 frt 36 krra előirányzott költség korlátain belül engedélyeztetvén: felhivatnak vállalkozni kívánók, hogy a mennyiben a megye levéltárában, valamint Böszörmény város polgármesterénél megtekinthető költségvetésben elsorolt munkálatok teljesítésére az ugyanott közszemlére tett részletes feltételek figyelembe vétele mellett vállalkozni óhajtanak, ez irányban folyó november hó 18-ik napjának d. e. 10 órájáig, mint a megtartandó árlejtés határidejéig, zárt ajánlataikat 10% óvadék árverése mellett, Hajdumegye alispáni hivatalához annál inkább adják be, mert a később netán beérkezendő ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Debreczen, 1885. november hó 4.

**Rázsó Gyula,** Hajdumegye alispánja. (475.) 1—1.

**Arverési hirdetmény.**

**Greczkó Sándor** csödötmegehez leltározott, illetve pótleltározott árucikkiek, u. m.: ruhaszövetek, kalmuk, barchette, flannel, karton és különféle kendők, összesen 2856 frt 38 kr becsértékben, továbbá 250 frtra becsült bolti felszerelések, végre egy 80 frtra becsült Wertheim cassának választmányi határozat folytán árveréseni eladása elrendeltetvén, **mely folyó évi November hó 16-kán és következő napjain** mindenkor délelőtt 9 óraker kezdődik, a midőn a fent elsorolt cikkeket kisebb és nagyobb mennyiségben (Piacz-utca Scheer-ház) nyilvános árverésen a legfőbbet igérőnek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni. Kelt Debreczenben, 1885. November 11.

**Sorger József.** (483.) 1—1.

